
Gennem flere år har det været

kotume i Haderslev Dom-

provsti en gang om året at

holde en friluftsgudstjeneste.

De sidste par år har Gram Slot

og Tørning Mølle dannet ram-

merne. Denne gang er arran-

gementet placeret foran bade-

hotellet i Aarøsund. I den for-

bindelse opfordrer sognepræst

Pia Haaning menigheden til at

medbringe stole eller tæpper,

da der kun vil blive sat bænke

op på græsarealet, og de sid-

depladser rækker slet ikke til

en menighed på traditionelt

små tusinde mennesker.

- Gudstjenesten finder sted

mandag den 24. maj klokken

11:00, fortæller Pia Haaning. I

selve gudstjenesten medvirker

5 præster, hvoraf de tre delta-

ger i prædikenen, men der

foregår også andre ting. Ek-

sempelvis deltager kor fra

Domkirken, Gl Haderslev Kir-

ke samt voksenkoret fra Øsby.

Yderligere vil Henrik Rønnow

fra SMUK optræde med en

blæsergruppe.

Parkering tager bynævnet

sig af, men i selve gudstjenes-

ten vil der forekomme ting,

som ikke skal bringes til torvs

før Anden Pinsedag. Her viser

Pia Haaning sit cementerede

forhold til sin tavshedspligt.

På trods af Budstikkens ud-

sendtes ihærdige forsøg kom-

mer der ikke en lyd over sog-

nepræstens læber.

-  Der er ting, som ikke skal

fortælles. De skal opleves,

men jeg kan sige så meget, at

færgen er med i gudstjenesten

på en eller anden måde, slut-

ter Pia Haaning med et drilsk

smil. I øvrigt har hun kun lo-

vord overfor alle de frivillige

hjælpere, ligesom hun håber,

Pinsen vil lade solen stråle i al

sin glans. Skulle det alligevel

blive regnvejr flytter man ar-

rangementet til Øsby Kirke.

Af Sven Møller

Lokal-Bladet Budstikken Haderslev30

Restauranter:
•  Hotel Vojens, Nørregade 2a, Vojens, tlf. 74 54 13 31

•  Den Gamle Grænsekro, Koldingvej 51, Taps, Christiansfeld, tlf. 75 57 32 18

•  Brødremenighedens Hotel, Lindegade 25, Christiansfeld, tlf. 74 56 17 10

•  Seggelund Restaurant & Dinner T., Seggelund Hovedvej 55, Christiansfeld, 
tlf. 74 56 11 09

•  Fole Høkerkro, Folevej 42, Fole, Gram, tlf. 74 82 17 42

•  Fjordens Perle, Havnegrillen, Pakhuskajen 1A, Haderslev, tlf. 73 52 82 86

•  Dannevang Restaurant & Badehotel, Kelstrupvej 73, Kelstrup Strand Haderslev, 
tlf. 74 58 29 75

•  Slukefter Kro, Tøndervej 16, Vedsted, Vojens, tlf. 74 54 52 30

•  Hotel Pauli, Vestergade 5, Vojens, tlf. 74 54 13 25

• Feriecentrets Restaurant, Arrild Ferieby 15, Toftlund, tlf. 74 83 40 10

• Agerskov Kro, Hovedgaden 3, Agerskov, tlf. 74 83 32 28

• Royals BarbQ & Restaurant, Gåskærgade 1, Haderslev, tlf. 74 52 94 94

•  Wild´s Café og Brugskunst, Rådhuscentret 47, Vojens, tlf. 74 59 18 00

Cafeer:

•  Restaurant Skamlingsbanken, Skamlingsvej 123, Sjølund, tlf. 75 57 20 03

• Den Gamle Grænsekro, Koldingvej 51, Taps, Christiansfeld, tlf. 75 57 32 18

• Brødremenighedens Hotel, Lindegade 25, Christiansfeld, tlf. 74 56 17 10

•  Dannevang Restaurant & Badehotel, Kelstrupvej 73 Kelstrup Strand, Haderslev, 
tlf. 74 58 29 75

•  Slukefter Kro, Tøndervej 16, Vedsted, Vojens, tlf. 74 54 52 30

•  Hotel Pauli, Vestergade 5, Vojens, tlf. 74 54 13 25

•  Hotel Vojens, Nørregade 2a, Vojens, tlf. 74 54 13 31

•  Brundtland Golf og Hotel, Brundland Allé 3, Toftlund, tlf. 73 83 16 00

• Feriecentrets Restaurant, Arrild Ferieby 15, Toftlund, tlf. 74 83 40 10

• Agerskov Kro, Hovedgaden 3, Agerskov, tlf. 74 83 32 28

• Royals BarbQ & Restaurant, Gåskærgade 1, Haderslev, tlf. 74 52 94 94

Selskaber:

Mad ud af huset:

Arrangementer:
• Garantes Vinbutik/Vinsmagning, Hulvej 4, Vojens, tlf. 23 25 06 08

Har du også lyst på at markedsføre dig under Områdets 
Spisesteder, er du velkommen til at kontakte salgsafdelingen på

Lokal-Bladet Budstikken
Gravene 8, 6100 Haderslev, Tlf. 74 52 91 08

• Brødremenighedens Hotel, Lindegade 25, Christiansfeld, tlf. 74 56 17 10

•  Seggelund Restaurant & Dinner T., Seggelund Hovedvej 55, Christiansfeld, tlf. 

74 56 11 09

• Fole Høkerkro, Folevej 42, Fole, Gram, tlf. 74 82 17 42

•  Lenes Smørrebrød og andet godt, Jomfrustien 7, Haderslev, tlf. 74 52 38 00

•  Fjordens Perle, Havnegrillen, Pakhuskajen 1A, Haderslev, tlf. 73 52 82 86

•  Café Airport, v/Birthe Hinrichsen, Lilholdtvej 8, Vojens, tlf. 26 22 13 19

•  Time Out, Lysbjergvej 2B, Vojens, tlf. 74 54 78 78

•  Spice Catering, Varbergvej 51, Haderslev, tlf. 21 65 50 54

•  Hotel Pauli, Vestergade 5, Vojens, tlf. 74 54 13 25

•  Hotel Vojens, Nørregade 2a, Vojens, tlf. 74 54 13 31

•  Grill Experten, Tingvejen 9, Vojens, tlf. 73 54 01 10

• Total Party, Ladegårdvej 9, Vojens, tlf. 74 54 78 18

• Agerskov Kro, Hovedgaden 3, Agerskov, tlf. 74 83 32 28

• Royals BarbQ & Restaurant, Gåskærgade 1, Haderslev, tlf. 74 52 94 94

• Mariannes Sørensens Mad, Byggebjerg 2, Agerskov, tlf. 74 83 38 63

Områdets:

Spisesteder

En meget tilfreds Henrik

Skærbæk Jespersen har al

grund til smil for tiden. Ud

over at være organist ved Vor

Frue Kirke i Haderslev, er han

også korleder. 

Vor Frue Kirke er af de fles-

te bedre kendt som domkir-

ken, som blandt andet også

har et omfattende korarbejde.

Med et af de tre børne- og

ungdomskor, Domkirkens Ung-

domskor, har Henrik Jespersen

netop deltaget i Sangerdysten,

og det med et fantastisk resul-

tat. Haderslevkoret opnåede

en fornem  samlet tredjeplads

lige efter Jysk Musikkonserva-

toriums Pigekor og Morten

Børup Skoles Store Kor.

- Det var en kanonople-

velse, fortæller , Henrik Skær-

bæk Jespersen. Når der tales

konkurrence, ved man aldrig,

om koret er købt eller solgt.

Selv vidste jeg, at konkurren-

cen var den skrappeste, vi har

været med til, så jeg håbede

blot, at vi kunne fastholde vo-

res fjerdeplads fra sidste år. At

det så bliver til en tredjeplads

samtidigt med at dommerne

havde os som nummer et på

finaleaftenen. Det er bare så

dejligt.

I bussen på vejen hjem fra

Esbjerg, hvor finalen blev af-

holdt gik noget af tiden med

et skægt lille regnestykke.

- Vi sad og regnede på,

hvad gennemsnitsalderen er i

Domkirkens Ungdomskor.

Den er som end blot  13,5 år,

hvor mange af de andre kor

har piger på seksten eller syt-

ten år. I et ungt kor, som når

det, vi har nået i år, er der vir-

keligt noget at bygge på, siger

en eventyrligt glad korleder.

Inden skolernes sommerfe-

rie har undomskoret endnu

nogle opgaver, så koret hviler

ikke på laurbærene. De prøver

igen hver eneste torsdag efter-

middag i den gamle latinskole.

Nye ting bliver indstuderet for

der er kirkekoncert i Ribe

Domkirke den 3. Juni klokken

19.30. Yderligere skal de del-

tage i en korafslutningsguds-

tjeneste i domkirken søndag

den 30. Maj klokken 10.00.

Her vil ungdomskoret deltage

sammen med såvel korskolen

som drengekoret. Alle tre bli-

ver dirigeret af Henrik Skær-

bæk Jespersen.

I forbindelse med tredje-

pladsen i Sangerdysten fik

Domkirkens Ungdomskor en

økonomisk erkendtlighed på

5.000 kroner. Penge, som er

røget direkte i korkassen, men

et eller andet skal de bruges

til.

- Sidst i oktober skal vi be-

søge Haderslevs venskabsby,

Wittenberg i Tyskland. Her

skal vi medvirke i den store re-

formationsgudstjeneste, så det

kan være pengene skal bruges

til den tur, slutter Henrik

Skærbæk Jespersen med et

stort smil.

Af Sven Møller

Sangere skuer mod
himlen
Domkirkens ungdomskor nummer tre i årets sangerdyst. Sissel Sofia Steinhólm

Det var fantastisk hyggeligt, men
det var nedtur, da vi landede på
en femteplads efter den bundne
opgave. Sådan en weekend går
det hele op i musik, og vi mærker
da også, at  de andre er vore kon-
kurrenter. Til gengæld er vi rigtigt
meget sammen med hinanden. I
ungdomskoret yder vi i fællesskab,
og det er vi gode til. Jeg vil dog
gerne indrømme, at jeg var meget
nervøs, da vi skulle på scenen før-
ste gang.

Selma Haunstrup
Det var rigtigt sjovt. Sidste år var
jeg ikke med i koret, så da så og
hørte jeg den kun, men at være en
del af koret i år, det var virkeligt
stort. Jeg var rigtig nervøs, men det
var vi vist alle.

Kirstine Kidholm:
-Det var en fantastisk oplevelse.
Jeg elsker at være til sangerdyst.
Vi er afhængige af hinanden, og
jeg håber virkelig at jeg efter mit
efterskoleophold, kan være med til
endnu én.

Foto: Sven Møller

Pigerne med det synlige bevis på
den flotte tredjeplads.

De smukke stemmer fra Haderslev kom langt ved Sangerdysten.

Gudstjeneste under åben himmel

Øsby-præsten Pia Haaning glæder sig til pinsen, og håber på sol og
varme. Hun skal nemlig prædike udendørs hvis vejret tillader det.


